

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Полотняный завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислужкой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громят врага его же снарядами.

Авиачасть тов. Полюбина, действующая на Калининском фронте, совершила внезапный налет на вражеский аэродром. Метко сброшенными бомбами и пулеметным обстрелом уничтожено 16 немецких самолетов.

Красноармеец Стефаненко, охранявший с пулеметом аэродром, заметил вынырнувший из-за облаков самолет противника «Ю-88» и дал длинную очередь. Фашистская машина взорвалась в воздухе.

Получены сведения о результатах деятельности нескольких

партизанских отрядов, действующих в Крыму. По данным за 2 месяца убили 1.800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровца, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин, 58 подвоз с боеприпасами и 3 цистерны с горючим, кроме того, на минированных партизанами дорогах подорвалось свыше 100 автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами наших войск в Крыму, партизаны еще более активизировали свою боевую деятельность.

Пленный ефрейтор 215 немецкого артполка Фриц Марксталлер на допросе заявил: «Я больной, у меня туберкулез, хронический катар желудка и кишек. В армии я перенес брюшной тиф. Недавно обморозил ноги и простудился. За 3 недели пребывания в России, я 10 дней пролежал в лазарете и тем не менее меня не отпускали из армии. В лазарете я у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждают их содержание».

В деревне Черная грязь, Угодско-Заводского района, Московской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 30 крестьян, а группы развелили на деревьях вдоль дороги. 3 недели, до занятия деревни частями Красной Армии, немцы не разрешали родственникам похоронить расстрелянных. В этой же деревне фашистские бандиты изнасиловали, а затем зверски убили 2 женщины Солоникову Е. и Ерохину К.

Французские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов. Недавно на заводе Гюкис, выполняющем заказы гитлеровской армии, были испорчены 42 станка точной механики. Наднях в Абвиле пушечы под откос 2 немецких воинских поезда.

Боевые операции Красной Армии в освещении иностранной печати

НЬЮ-ЙОРК, 18 января (ТАСС). Американский журнал «Нью-Уик» пишет: 18 января исполнится месяц замечательных событий военной истории — месяц непрерывного отступления немцев на огромном советско-германском фронте. Гитлеровцы 8 декабря признали, что они прекратили наступательные операции и переходят к позиционной войне на зимний период. Однако после этого гитлеровцы каждую неделю отступали все дальше и быстрее. Советские войска добились выдающихся успехов: они занимают позиции, которые являются ключом к дальнейшим успехам. Отступление немцев

является следствием ошибочности германских стратегических планов.

Выходящая в Рочестере (Штат Нью-Йорк) газета «Демократ-Кроникл» отмечает, что попытки Гитлера предотвратить разгром немцев на советско-германском фронте терпят неудачу. Гитлеровцы не в состоянии преодолеть натиск тренированных русских войск. Газета «Таймс» (штат Канзас) указывает, что Гитлер после своего самоназначения верховным командующим не смог предотвратить новых поражений германской армии в России.

ЧУДОВИЩНЫЙ ПРИКАЗ ГИТЛЕРОВСКОГО ГЕНЕРАЛА

об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истреблении мужского населения в захваченных немцами советских районах

Наши войска в городе Калинин после очищения его от немецких оккупантов обнаружили архив гестапо (немецкой охраны), который немцы не успели увести. Среди многочисленных документов этого архива найден приказ командующего 6 германской армии генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау от 10-го октября 1941 года «О поведении войск на Востоке». Как явствует из препроводительного к этому приказу документа, разосланного из канцелярии «уполномоченного начальника охранной полиции и СД при начальнике тылового военного округа, 102», приказ генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау одобрен Гитлером.

Приказ генерала Рейхенау, призывающий солдат немецкой армии к уничтожению всех культурных и исторических ценностей, принадлежащих советскому народу, к истреблению советского населения в занятых немцами районах настолько чудовищен и циничен, что содержание его должны знать все советские люди и весь цивилизованный мир. Приводим приказ.

«О ПОВЕДЕНИИ ВОЙСК НА ВОСТОКЕ»

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления.

Основной целью похода против большевистской системы является полный разгром государственной мощи и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру. В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

В борьбе с врагом за линией фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и выродков-женщин; в одетых в полувоенную или гражданскую форму отдельных стрелкам из засад и бродягам относятся все еще, как к настоящим солдатам, и направляют их в лагеря для военнопленных. Пленные русские офицеры рассказывают с язвительной усмешкой, что агенты советов свободно ходят по улицам и зачастую питаются из походных немецких кухонь. Подобное отношение войск объясняется только полным легкомыслием. Руководству сейчас своевременно разъяснить смысл настоящей борьбы.

Снабжение питания местных жителей и военнопленных является ненужной гуманностью.

Все, в чем отечество отказывает себе и руководство с большими трудностями посылает на фронт, солдат не должен раздавать врагу, даже и в том случае, если это является трофеями. Они являются необходимой частью нашего снабжения. Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянок воинских частей. Все остальное, являющееся символом бывшего господства большевиков, в том числе и здания, должно быть уничтожено. Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения.

Для сохранения важного в военно-хозяйственном отношении сырья и промышленных объектов руководство дает специальные указания.

Необходимо полное разоружение населения в тылу сражающейся части, прини-

мая во внимание протяженность и узость путей подвоза. Где возможно, прятать и охранять трофейное оружие и боеприпасы. Если же условия боя не позволяют этого, то оружие и боеприпасы выводить из строя. В случае применения оружия в тылу армии со стороны отдельных партизан применять в отношении их решительные и жестокие меры. Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покушений. Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выжидательную позицию, должна быть ликвидирована путем разъяснения, и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются, как с приверженцами советского строя. Страх перед германскими мероприятиями должен быть сильнее угрозы со стороны бродячих большевистских остатков.

Не вдаваясь в политические соображения на будущее, солдат должен выполнить двоякую задачу:

1. Полное уничтожение большевистской ереси, Советского государства и его вооруженной силы.

2. Беспощадное искоренение вражеской хитрости и жестокости и тем самым обеспечение безопасности жизни вооруженных сил Германии в России.

Только таким путем мы можем выполнить свою историческую миссию по освобождению навсегда германского народа от азиатско-еврейской опасности.

Главкомандующий фон Рейхенау, генерал-фельдмаршал

Итак, Гитлер и его приспешники дали немецким солдатам приказ истреблять на занятой ими территории мирное население, лишать население хлеба и воды, уничтожать памятники истории, культуры и искусства, т. е., иными словами, дали приказ об уничтожении русской нации, украинцев, белоруссов и всех других народов, населяющих Советский Союз.

Во исполнение этого людоедского приказа Гитлера банда варваров, насильников и убийц истребляет наших бойцов, попавших в плен, убивает десятки тысяч мирного населения — мужчин, женщин, детей, стариков, насилует девушек, сжигает города и деревни, школы, клубы, библиотеки, взрывает такие памятники истории и культуры, как монастырь «Новый Иерусалим», старается стереть с лица земли память о гениях русского народа — Л. Н. Толстом, Чайковском, о гении украинского народа — Тарасе Шевченко.

Немецкие захватчики захотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Гитлеровские бандиты хотели запугать советский народ, — в ответ получили ненависть, презрение, неукротимую волю разгромить армию немецких захватчиков. Неслыханные преступления, какие творят немецкие захватчики на нашей земле, лишь приближают их окончательную гибель.

Совинформбюро.

«Правда» от 15 января 1942 г.

Гитлеровцы сгоняют с земли крестьян Прибалтики

СТАМБУЛ, 18 января (ТАСС). Орган гитлеровцев «Фелькишер беобахтер» поместил статью о планах «Новой организации германского крестьянства в Прибалтике». Согласно этому

«плану» вся Прибалтика должна быть занята германскими переселенцами. Каждому из этих переселенцев будет предоставлено до 125 гектаров земли. «Фелькишер беобахтер»

одновременно опубликовал призыв руководителей гитлеровской молодежи «отправляться на Восток и занимать там командные посты в сельском хозяйстве».

Отлично подготовиться к весеннему севу!

Накануне сева

В кабинете главного агронома Киселевского молочно-овощного совхоза висит большая грамота. Это диплом второй степени Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, данный совхозу в 1939 году за большевистскую борьбу за высокий урожай.

Диплом выставки обязывает работать только хорошо, давать стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей. И совхоз работает неплохо.

Высокий урожай зерновых и овощей зависит от качества проведения зимних агротехнических мероприятий. В совхозе хорошо усвоили эту истину. На поля вывезены 2.127 тонн органических удобрений.

Правильно организованное снегозадержание — один из важнейших факторов высокого урожая. В совхозе оно уже проведено на площади 232 гектара наиболее совершенным методом — расстановкой щитов. Уже заготовлены и вывезены на поля 550 щитов.

Полностью очищены семена пшеницы и ячменя, проведена

лабораторная проверка на всхожесть.

Овощи — основная культура совхоза, поэтому им уделяется самое серьезное внимание. На площади, где будут посеяны овощи, вывезено 1.386 тонн органических удобрений, проведена очистка и проверка всхожести овощей. В совхозе под руководством техника закрытого грунта тов. Кривоносова разработана схема изготовления земляных горшочков для посева помидоров и огурцов. Уже изготовлено 12 тысяч таких горшочков.

Качественный и своевременный ремонт сельхозинвентаря и машин является также решающим фактором в борьбе за высокий урожай зерновых и овощных культур. На 15 января по совхозу уже отремонтированы все тракторы, из 13 тракторных плугов 7 уже готовы к работе, закончен ремонт 3 культиваторов. Механическая мастерская совхоза соревнуется с мастерской Прокопьевского совхоза.

Лучшие стахановцы ремон-

та: слесарь тов. Вихров систематически выполняет производственное задание на 140—150 проц., комбайнер тов. Рыжкин и бригадир тов. Семенов заменили ушедших в армию кузнецов.

Руководство совхоза не забывает о роли людей в посевной. Ряд комбайнеров и трактористов совхоза сменили тракторы и комбайны на боевые машины и танки, участвуя в отечественной войне. Совхозные тракторы к посевной получат новые кадры — 14 девушек изучают сельхозмашин на курсах трактористов, с 20 января 7 бригадиров закрытого грунта начнут повышать свою агротехническую грамотность. Успешно работает агротехнический кружок овощеводов, руководимый агрономом Пищулевым.

Коллектив совхоза живет полнокровно, напряженной борьбой за высокий урожай, за обеспечение страны и фронта возможно большим количеством продуктов и сырья.

Д. Зверин.

Дополнительный фонд семенного картофеля

В условиях военного времени особенно велико продовольственное значение картофеля. Посевные площади картофеля по нашему району в 1942 году увеличиваются в 2 раза, следовательно, и семян нужно будет вдвое больше. Это обстоятельство заставляет руководителей колхозов и организаций общественного питания серьезно подумать о дополнительном посадочном материале.

Таким материалом, по указаниям академика Лысенко, являются срезанные верхушки клубней продовольственного картофеля, к сбору которых уже приступили в ряде колхозов и предприятий. Особенно хорошо поставлена эта работа

в столовых поселках Артышта, Еловка и Кативо.

Однако в некоторых колхозах — им. Ворошилова, «Авангард» и «Прогресс» — этому важнейшему мероприятию до сих пор никакого внимания не уделили. Примерно такое же положение наблюдается и в колхозе «Культурник», где заготовку картофельных срезков ведут только 3 хозяйства.

В настоящее время многие колхозы и колхозники и организации сельпо производят сушку картофеля. Это самый удобный момент и для заготовки срезков.

Необходимо запомнить при этом следующие практические указания. Верхушки нужно сре-

зать только со здоровых клубней, весом от 5 до 15 граммов в зависимости от величины клубней. Срезанные верхушки нельзя хранить в тепле, их нужно вынести в помещение с температурой не выше 1—5 градусов и по прошествии 3 дней перенести в подвалы, подполье, картофелехранилище, где температура не должна превышать 1—2 градусов тепла, и разложить их слоем толщиной в 20—25 см.

Нельзя забывать, что большую помощь в сборе картофельных срезков могут оказать школьники, пионеры и комсомольские организации колхозов.

Т. Мошкина.

Не готовятся к посевной

Правление колхоза «Хелькем» во главе с председателем т. Арсентьевым не торопится с подготовкой к посевной. На полях совершенно не проводится снегозадержание, несмотря на то, что есть участки, где сделать это крайне необходимо. Сбором золь так же никто не занимается.

Исключением во всем колхозе является бригада тов. Чернова, в которой уже произвели сортировку семян гороха и ячменя и сейчас сортируют пшеницу.

Н. В.

Готовимся к севу

Деятельно готовятся к посевной в колхозе «1 мая». Ремонт плугов, борон и валков закончен полностью. Семена пшеницы пропущены через триер, просортировано 50 проц. семян овса. В ближайшее время колхоз начинает ремонт веялок.

М. Пароль.

Женщины транспорта

Передовые женщины-транспортницы ст. Каззагай по-прежнему работают на своих постах, применяя методы знатного машиниста Томской железной дороги тов. Дунина. Они успешно справляются со своей работой, заменяя мужчин, ушедших на фронт.

Стрелочницы тт. Великжанина Елена и Евлашева Дарья полностью выполняют взятые на себя обязательства. Их стрелки — в отличном состоянии. Прекрасно относятся к своим обязанностям путевые обходчицы тт. Лоскутова А и Фрелова А. Будучи передовиками в социалистическом соревновании, они тщательно следят за состоянием пути, и на их участках поезда идут без ограничения скорости.

А. Рязанцев.

Еще раз о бесхозяйственности Патрина

В нашей районной газете уже писалось о крайней бесхозяйственности на молочно-товарной ферме колхоза «1 августа», руководит которой т. Патрин. Однако положение на ферме остается прежним. В помещении свинарника сплошная грязь. Котел для варки иници свиньям еще не установлен — нет колосников. Этот котел покупали ровно 5 месяцев, и такой же срок, очевидно, потребует для того, чтобы приобрести колосники. Не движется вперед и постройка телатника.

Такое положение на ферме несколько не беспокоит ни Патрина, ни правление колхоза ни председателя Васильева, которые так же бездействуют.

Н. Водопьянова.

НАШ КЛАСС

Учащиеся 4 класса Михайловской НСП пришли к новому году с высокими показателями в учебе. Например, Петья Сятрайкин, Даша Власова,

Таня Чернова, Варя Афанасьева и Груня Арсентьева имеют по всем предметам только хорошие и отличные отметки.

Корзаков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В райкоме ВКП(б)

17 января в райкоме ВКП(б) проводилось расширенное совещание секретарей первичных парторганизаций совместно с районным партийным активом. Присутствующие на совещании заслушали инструктивный доклад инструктора отдела пропаганды и агитации тов. Поточного на тему: «18 лет без Ленина под руководством Сталина по Ленинскому пути».

По второму вопросу о сборе теплых вещей для Красной Армии совещание заслушало отчет секретарей парторганизаций. Тов. Чичиндаев, секретарь парторганизации ст. Каззагай, в своем выступлении сказал:

— Вопрос о сборе теплых вещей мы обсудили на партийном собрании. Каждый коммунист обязался сдать теплые вещи и обувь. За 15 дней января уже собрано 48 вещей, в

том числе 7 полушубков, 14 овчин, 5 кож, 7 шапок, 3 одеяла.

Совещание осудило ничегоную работу секретарей парторганизаций с Трудоармейское: территориальной партийной организации — тов. Логунова, МТС — Сизинцева, и Бураковской МТС — Мишакова, которые сбор теплых вещей пустили на самотек. Надо заметить, что у этих партийных руководителей не блещет и партийно-массовая работа. С агитаторами никакой работы. Тов. Мишаков заявил, что у них по всей МТС имеется один агитатор, фамилию которого он даже не мог назвать. Не знает также Мишаков, сколько имеется при МТС комсомольцев. Не руководят агитаторами и комсомольцами секретари парторганизаций тт. Логунов и Сизинцев.

Больше массово-политической работы в МТМ

Тракторист, отрывая от газетного листка бумаги на папиросу и показывая на свои грязные в мазуте руки, оправдываясь говорил: «Не можем договориться с нашей дирекцией, чтобы сделали умывальник и отремонтировали душ. Вот так каждый день: закончишь работу — приходишь грязному уходить домой».

Эти слова тракториста-монтажника полностью подтверждаются на самом деле. В прошлом году Трудоармейская МТМ была примером для других по ходу ремонта тракторов, в чистоте и в проведении массово-политической работы, за что получила премию — мо-

тоцики и 5 тысяч рублей деньгами. А в нынешнем году — совершенно обратное явление. В МТМ грязно, стоят лужи воды, паровые трубы полопались, в мастерской пар.

Спрашивается, в чем дело? Руководители МТМ те же, что и в прошлом году — директор тов. Кочкуркин и помполит тов. Сизинцев, но ремонт тракторов и другого сельскохозяйственного инвентаря идет очень медленно. Массово-политическая работа проводится от случая к случаю. Агитатором при МТМ является коммунист Лемескин, который почти ничего не делает.

И. В.

Обработка и сушка моркови и свеклы

Морковь так же, как и картофель перед резкой тщательно моют в часто сменяемой воде, а затем производят обрезку и очистку. Вымытую морковь очищают путем соскабливания кожицы ножом. После очистки морковь нарезают на столбики толщиной до 7 миллиметров или кружочками толщиной 3—5 мм. Нарезанную морковь проваривают так же, как и картофель (до полуготовности) в решетках, опущенных в котлы или большие кастрюли. Проваривание продолжается 2—5 минут. Проварка считается законченной, когда кусочки моркови упруги и при раскусывании ощущается легкая недоваренность; когда заостренная спица довольно свободно проходит через столбики или кружочки. Проваренную морковь немедленно охлаждают в холодной воде и после стекания воды закручивают в сита для сушки.

Сушка моркови производится в печах и на плитах при температуре 75—80 градусов в течение 4—6 часов. Высушенный продукт, снятый с плиты, при сжимании в руке хрустит и ломается. Цвет — оранжево-желтый разных оттенков,

— свойственный моркови. Влажность должна быть не более 14 градусов. У свеклы, предназначенной для сушки, перед мойкой обрезают головку, нижние тонкие концы и вырезают поврежденные места, а затем тщательно моют.

Для того чтобы закрепить натуральный цвет свеклы, проварку ее производят в целом виде без очистки кожицы. Проварка продолжается 30—40 минут в зависимости от размера свеклы. Проварка считается законченной, когда при протыкании тонкой заостренной лучинкой последняя свободно проходит через мякоть.

После проверки свеклу охлаждают в холодной воде, затем очищают от кожицы и и нарезают на столбики (запшой) толщиной 4—7 мм, после чего накладывают сита и приступают к сушке. Сушка продолжается от 4 до 7 часов. Высушенный продукт должен быть эластичен, при резке в сгибах ломается. Цвет — темнокрасный и фиолетовый разных оттенков с незначительными беловатыми прожилками, влажность — не выше 14 градусов.

Ответственный редактор И. КАЛАЧЕВ.